

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 333
Jueves, 8 de agosto de 1957

El Cultivo del Lino en la Provincia de Zamora

Por JUAN-MANUEL HIDALGO CORDERO. Perito Agrícola

Durante varios siglos fue de gran importancia el cultivo de esta planta textil en las zonas ribereñas del Duero, en donde aún se conservan muchos nombres de tierras denominadas "linares" y quizá todavía, en los sembrados de algunos campesinos cuidadosos, se encuentran parte de los artefactos que en tiempos se utilizaron para extraer las fibras de esta planta, con las que se formaron los tejidos del lino español, que tuvieron fama mundial y de los cuales fuimos exportadores.

Son bien conocidas las causas que motivaron la decadencia, verdaderamente lamentable, de este cultivo en España; de entre ellas, las que más influencia ejercieron fueron:

Los procedimientos más perfectos que en otros países se implantaron, de enriado o maceración a que es preciso someter esta planta, como operación previa, mediante la cual se libera la fibra de la parte leñosa del tallo, así como los sistemas mecánicos de desfibrado y preparación de las fibras para la industria, todo lo cual trajo como consecuencia un abaratamiento en el precio de costo de las fibras extranjeras, con el cual no pudieron competir las nuestras, que se continuaban obteniendo a elevado coste, por los mismos procedimientos rudimentarios e imperfectos, que requerían excesiva mano de obra.

ocupando la mano de obra, precisamente en las épocas que otros cultivos la dejan disponible, y evitaría también con ello la emigración del personal obrero que en estos últimos años se viene observando y cada vez con mayor intensidad, hacia las zonas industriales del norte de la península.

Disponemos en la provincia de Zamora de una vasta zona de riego, que reúne las mejores condiciones de clima y suelo para el cultivo de esta importante planta textil y dentro de esta zona, lugares muy adecuados por sus medios de comunicación para la instalación de una factoría de transformación de todo el producto cosechado, en donde se aplicasen los más modernos sistemas de enriado y desfibrado, de la misma forma que lo vienen haciendo en Italia, Bélgica y otros países más de la Europa occidental.

En los regadíos de Andalucía se han instalado en estos últimos años varias pequeñas factorías, casi todas ellas por empresas particulares y con resultados económicos positivos en la transformación, pagando a los cultivadores el producto a precios que le son remuneradores, único medio éste de fomentar el cultivo en una zona, ya que el

cultivador por sí solo no puede dedicarse a transformar la cosecha que obtiene, por lo complicado de las operaciones del desfibrado y que, además, para que la operación resulte económica, requiere el empleo de máquinas costosas, que no están al alcance del agricultor de tipo medio.

Esto se está haciendo en los regadíos de Sevilla, Cádiz, Córdoba y Granada, que por el clima pueden disponer para sus alternativas de todas las plantas cultivadas en la península; en cambio, estos regadíos del Duero, en donde el máximo de cultivos existentes se cuentan con los dedos de una mano, son los que verdaderamente están necesitados de más plantas industriales que contribuyan a quitar al campo la aspereza del casi monocultivo actual y hagan surgir fábricas para mayor riqueza de la provincia.

Además de lo expuesto, se aportan a continuación unas cifras tomadas del Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura en las que se establecen la comparación de superficies y rendimientos en España, en la provincia de Granada, que es la que mayor superficie cultiva, y en Zamora.

AÑO 1945	Superficie Has.	Superficie %	Producción por Ha. Kilogramos media de fibra
España	3.052	100	434
Granada	780	25,5	450
Zamora	86	2,8	650

AÑO 1950	Superficie Has.	Superficie %	Producción por Ha. Kilogramos media de fibra
España	4.197	100	516
Granada	1.120	26,7	530
Zamora	118	2,8	900

Estos datos son lo suficientemente elocuentes para enjuiciar con el optimismo que merece el porvenir de este cultivo en nuestra provincia, y es inconcebible como la provincia de Zamora, que obtiene con sus linos los mayores rendimientos en fibra de España figura entre las que menos superficie dedica a esta planta, cuando hoy, en sus mejores vegas, ya puestas en riego, se sigue practicando el cultivo de cereal en año y vez.

El cáñamo es otra planta textil que también merece especial atención entre las de posible cultivo en los regadíos de Zamora, cuyo clima admite holgadamente las variedades españolas de ciclo corto. Los sistemas de desfibrado de esta planta son análogos a los del lino, pudiendo emplearse la misma maquinaria con sólo ligeras modificaciones.

Refiriéndonos concretamente a la provincia de Zamora, en donde en los últimos años se han transformado en regadío varios miles de hectáreas y otros millares más están actualmente en ejecución, se crea el problema, al igual que en todo nuevo regadío, de la falta de preparación de los agricultores para introducir nuevos cultivos y durante muchos años, en un gran porcentaje de la extensión transformada, se continúa practicando el cultivo de secano, con la consiguiente pérdida para los agricultores y, en definitiva, para la economía nacional.

Tampoco debemos olvidar que al establecer nuevos cultivos en esta zona es preciso disponer de antemano del mercado que absorba el producto obtenido, o cuando éste no sea de aplicación directa, requerirá la existencia "in situ" de las factorías o industrias que lo transformen.

Este es el momento propicio para rehabilitar el cultivo del lino en la provincia de Zamora, plenamente justificado en cualquiera de los aspectos técnico, económico y social que lo consideremos.

Bastaría con lo dicho al principio de este escrito, de que esta planta se cultivó durante siglos en esta provincia (cultivos que, naturalmente, tuvieron que ser en secano), para estimar que encaja perfectamente dentro de las características climatológicas de la región y puede situarse en todas las alternativas de cultivos. Pero donde tiene verdadero interés su cultivo es en el regadío, con el cual se obtienen las mejores calidades de la fibra, posiblemente superiores a las que hemos importado de otros países.

El cultivo del lino es muy sencillo, más aún que cualquier cultivo de cereal, por lo que tiene que ser rápidamente asimilado por los agricultores más inexpertos, ya que las prácticas de este cultivo se limitan a la siembra, algunos riegos —no muchos— y recolección.

Además, ocuparía con ventaja sobre otras plantas gran parte de las tierras que, recién transformadas, sitúan sin el beneficio de la irrigación por falta de cultivos adecuados.

En los aspectos económico y social son innumerables las ventajas que del cultivo de esta planta se derivan, al proporcionar la materia prima para las industrias del aceite de linaza, cuyas aplicaciones son de todos conocidos, así como del subproducto resultante (tortas), que constituye un excelente alimento para toda clase de ganados.

Más importante es la producción de las fibras para las industrias de los tejidos e hilados, tan tradicionales en España y los que siempre tuvieron justa fama por todo el mundo.

Además de contribuir al abastecimiento de materias primas para las industrias de hilado y linaza, ya existentes en España, posiblemente se crearían otras nuevas en las zonas de cultivo, capaces de solucionar el paro obrero estacional,

ENTREVISTAS DEPORTIVAS VERANIEGAS

Lolo, el ariete "tomatero", cuelga las botas

Manuel de la Huerza, capitán y ariete del C. D. Benavente durante muchísimos años (se puede decir que su vida deportiva ha estado ligada siempre al club titular local), se ha cortado la "cuelga" como futbolista. Lolo, jugador muy discreto (quien es discreto siempre lleva centro algo bueno), pudo, de habérselo propuesto, ser "aguero" en el pequeño futbolístico y haber vivido de este deporte. Entre las muchas virtudes que adornaron al Lolo futbolista están su facilidad de remate con la cabeza, su agilidad y cintura y un fuerte y duro chut con ambas piernas. Y buenos reflejos en las jugadas. No fue nunca un jugador de choque, no. Su juego siempre fue elegante y limpio de antideportividad. Practicaba el deporte con pureza de deportista. Para mí (y voy como a un jugador, pero sincero homenaje a su persona, estas líneas) su mayor virtud radicó siempre en su caballerosa deportividad y gran sentido de la camaradería.

En las oficinas del Gran Teatro, durante la proyección de "La sirena de las aguas verdes" y mientras la guapa Jane Russell buceaba en busca de un tesoro, conheramos la charra con Lolo, jugador que ha "colgado" muy altas sus botas...

—Definitiva tu retirada?
—Como ya lo había manifestado, sí.

—Si te necesitase el Club, ¿volverías a vestir la camiseta colorada?
—Considero que ya di al Club todo y que hay promesas que de seguir yo ocupando mi puesto se podrían malograr. Ellos merecen esta oportunidad.

—¿Virtudes del Lolo futbolista?
—No me creo el más indicado para decirlo; sólo te diré que siempre sai a darlo todo.

—¿Y defectos?
—Bueno es el entrenador y, sobre todo, el público, máximo tribunal, ya que él hay veces que consigue cambiar hasta la alineación.

—¿Qué es lo que más ha disfrutado en ti para colgar las botas?
—Mi ilusión fue que el equipo llegase a categoría nacional; una vez logrado ello, y habiendo aportado mi grano de arena, considero que mi labor había concluido.

—¿El encuentro que más satisfacción te dejó?
—El último con el At. Zamora por conseguir el tercer gol (maravilloso gol, intercalamos por nuestra cuenta), que luego fue el de la victoria.

—¿Y el que menos?
—A eso, amigo, no contesto.

pues hasta "El Gallo" tuvo más tardes...

—Bien por el "quite", Lolo. Y ahora, con sinceridad, ¿no crees que de habértelo propuesto habrías vivido del fútbol?
—Amigo "Cubich": Agua pasada no mueve molino... (Pero lo pudo haber movido, pues, aunque Lolo se lo calla, sabemos que tuvo buenos o "cuellos" y no precisamente de equipos de Tercera, sino más arriba.)

—¿Cuántos años llevas de enriado los colores del Benavente?
—Desde su fundación.

(Cierro, pues un servidor fue uno de los fundadores del Club Deportivo Benavente y puede afirmarlo.)

—¿No te agradecería seguir colaborando dentro del Club y del equipo?
—Mi espíritu sigue con el Club.

—¿Quieres despedirte de la afición?
—Ella siempre mereció toda mi consideración; por eso en este momento no puedo por menos que renovarla y pedirla que siga adelante al equipo y que no vaya en él otra cosa sino deseos de agradarla.

—Buen "go", Lolo. Hasta fuera del terreno de juego sabes "marcarlos" con elegancia y deportividad...

CUBICHI

Juvenil C. F., 5; Cultural Zamorana, 2

Con una tarde propicia para el desarrollo del deporte más popular, el del balompié, comenzó en "Los Salados", el domingo, día 4 del corriente, a las seis menos cuarto de la tarde, un partido amistoso entre la Cultural Zamorana y el Juvenil C. F., de esta localidad, que, como queda dicho, terminó con el resultado de 5 a 2 a favor de los locales.

Comienza el partido y los primeros diez minutos son de dominio local, pero el desconcierto surge en las líneas a los quince minutos y como resultado de este desconcierto llega el primero de los goles zamoranos. Vuelven a animarse los muchachos benaventinos y llegan a la puerta forastera con bastante facilidad, pero por falta de decisión no llegan a tirar ninguna pelota que mereciese colarse en la red. Sin embargo, a los pocos minutos un despiste de la defensa visitante, y principalmente del portero, es aprovechado por el extremo derecho, Otero, que coloca el esférico dentro de las mallas.

El acoso de los visitantes y las frecuentes acometidas a la puerta de Jesús, que estuvo un poco despistado, hizo que surgiese el segundo y último gol de la Cultural. Y así se llega al descanso con el resultado de 2 a 1 a favor de los zamoranos.

Comienza el segundo tiempo con unos cambios en la alineación muy notorios para el resultado. Dominio persistente de los locales y un centro muy bien medido del extremo derecho es aprovechado por Amador, que logra el empate en un cabezazo magistral que decepciona al meta visitante. Se "acalora la cosa" y con el calor del POCO público asistente se ven cosas muy bonitas que agradan a la mayor parte, rondando la puerta visitante y como fruto de este dominio llega el tercero de la tarde, logrado por Dionisio, con el cual se logra además lo más importante en el fútbol amateur: la confianza de unos para otros. Candi, que con Amador son los que mueven la delantera y tiran de todo el conjunto, hacen jugadas verdaderamente impresionantes, siendo el primero el que entrega a Otero para que remate el cuarto. Los visitantes no por eso dejan de acometer a la puerta de Antonio, que supo en dos ocasiones, con mucha clase y demasiada valentía, detener dos balones que pocos hubiesen podido hacerlo, y con una defensa segura de sí misma, con el conocido Benigno en el centro, que hizo un partido excelente con el resto de sus compañeros.

La media —Esteban-Sardi— supo, con mucha voluntad, entretener los balones a sus delanteros, los cuales supieron en todo momento burlar a la defensa contraria. La poca suerte de Candi, Otero y Dionisio en los tiros a puerta salvó de una fuerte goleada a los zamoranos, que creo sinceramente fué de pronostico al llegar al quinto y último gol, conseguido por Dionisio.

En fin, que los muchachos del filial del Club Deportivo han

Aumenta el coste de la vida en Norteamérica

La televisión en E. U. está en crisis

Nueva York.—(Crónica de nuestro corresponsal, M. Blanco Tobo.) La industria de la televisión en los Estados Unidos está en crisis. Las causas fundamentales de esta crisis son tres: la inflación, que estorva de punta a punta, como un escalofrío, el poderoso espinazo de este país; el fabuloso coste de los programas, que ha subido en estos últimos tiempos como un cohete y el retraimiento de los patrocinadores de los programas, que se quejan de que cada vez es más estrecha la distancia entre ventas y beneficios.

Esta crisis, se barruntó hace ya unos meses, cuando se produjo el que pudéramos llamar "caso Sid César".

Sid César, es, en mi opinión, un genio de la mímica y de la sátira. Un cómico extraordinario, quizá único en la actualidad. Tenía un "show" semanal, que atraía a millones y millones de televidentes. Era, casi, una obsesión nacional; cuando trabajaba Sid César, todo el mundo se prometía una velada feliz, unas cuantas lágrimas y un buen copio de carcajadas.

Sid César tenía un contrato por siete años, durante los cuales percibiría 700.000 dólares. Este contrato quedó anulado porque César quería más dinero y la emisora no encontró una casa capaz de patrocinarse su programa.

Sid César desapareció de la televisión, y centenares de millares de cartas de consternación llovieron sobre la emisora y sobre la Prensa. Una de estas cartas decía: "Después de que César se ha marchado no

me voy a abrir mi aparato de televisión".

De todo esto podía deducirse que, en efecto, "algo oía a porrido" en la industria de la TV americana. De otra manera, ¿cómo era posible que un programa tan inmensamente popular no encontrase patrocinadores? Se barruntaba la crisis, y ésta, decíamos, acaba de "estallar". Como ustedes saben, la TV, lo mismo que la radio, "vende" tiempo. Este tiempo de la televisión resultaba ya tan caro que costaba al año, por media hora semanal, de cuatro a cinco millones de dólares, nada menos. La astronomía de estas cifras se comprende si tenemos en cuenta que la media hora de Sid César costaba unos 200.000 dólares en total. Y, por supuesto, un "show" con estrella, televisado a escala nacional "coast to coast" (de costa a costa, como dicen aquí), nunca baja de los cien mil dólares, casi 400 dólares por minuto. Es lógico que esta espiral de los costes acabase asustando a los patrocinadores; entre éstos, y según estadísticas que se han publicado que va de año más dinero en publicidad televisada que el que se ha invertido, durante el mismo período de tiempo, que el que se ha invertido, a arte el mismo período de tiempo en investigaciones médicas.

Todos los años, por estas fechas, las emisoras de TV tenían todo su tiempo "vendido". Ahora, la C.B.S. tiene disponible hora y media a la semana, la N.B.C. tres horas y la A.B.C. cinco horas y cuarto. Estos huecos los están rellorando actualmente con programas baratos y, en consecuencia, mediocre.

La mediocidad forma también parte de la crisis. Salvo los sábados y domingos, que es cuando todas las emisoras —siete, en Nueva York solamente— dan o procuran dar el "do" de pecho, el resto de la semana sólo por recurso contra el aburrimiento puede uno dirigirse a programas que invitan a lanzar violentamente un zapato contra la pantalla del televisor. La cosa resulta todavía más irritante cuando uno piensa que cualquier "crooner" de voz atiplada, o cualquier inafectado mediocidad del "mundo del entretenimiento", como le llaman aquí, gana con media hora de trabajo diez quince veces más dinero que el que gana en un mes un ingeniero calificado de la Westinghouse.

La única solución que admite esta clase de problemas es la de "arrstrar el cinturón". Habrá que vender el tiempo mucho más barato, de forma que no ocurra lo que viene sucediendo: que cuando un producto, tras varias semanas de publicidad, comienza a venderse, la casa que lo ha lanzado al mercado está tocando ya el techo de su presupuesto publicitario. A su vez, los "estrellas" de la televisión tendrán que recortar su fantasía monetaria. No hay razón para que al lado de estas "estrellas", las de cine resulten casi mendicantes, auténticos parientes pobres.

En lo que se refiere a la inflación general, la empresa de amañar la industria televisora. El Bureau of Labor Statistics acaba de anunciar que en el mes de junio el índice del coste de la vida ha aumentado en un 0,5 por 100. Como en muchas industrias básicas está en vigor la escala móvil de salarios, la repercusión de la subida de los precios sobre aquéllos es inmediata y automática, por lo que los que no estamos amparados por esa escalera móvil nos vemos embarcados en ese dichoso "marathon" de subir por la escalera, mientras los precios suben en ascensor.

Y volviendo a la televisión, para rematar el tema, diremos que hay una fantástica desproporción entre las posibilidades de este invento maravilloso y el partido que se saca de él. Sin duda es portentoso poder ver en Nueva York lo que está ocurriendo, simultáneamente, en San Francisco; pero si lo que está ocurriendo en San Francisco es que un caballero trata de convencerme de que nuestra vida será una desdicha hasta que comprémos determinada marca de desodorantes, entonces, la verdad, nos importa un rábano lo que ocurra en San Francisco.

Sesión de la Comisión Permanente

En sesión celebrada por la Comisión Permanente el día 31 de julio, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Darse la Comisión por enterada del crédito de trescientas mil pesetas concedido por la Comisión Ejecutiva de Crédito Agrícola a la Hermandad de Labradores de esta ciudad.

Conceder a la Junta Provincial de Fomento Pecuario un donativo de quinientas pesetas para la celebración de un concurso comarcal de ganados.

Darse la Corporación por enterada de las normas del Sindicato del Espectáculo para celebración de corridas de toros.

Celebrar concurso para proveer en propiedad tres plazas de guardas municipales diurnos, dando cuenta a la Junta de Destinos Civiles de la existencia de estas vacantes para que por este Organismo se resuelva lo procedente sobre adjudicación de las mismas.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda el oficio de Intervención sobre señalamiento de cuotas por meses de juego.

Acceder a lo solicitado por el señor administrador del Matadero Municipal sobre nombramiento de personal eventual en dicha dependencia.

No acceder a lo solicitado por don Julián Cañón sobre baja de entrada de carruajes.

Autorizar a don Valentín Enrique Gilón para ejercer en su propio domicilio la industria de fabricación de caramelos.

Autorizar a don Manuel Zapatero para que pueda trasladar su establecimiento de hojalatería desde el número 63 de la calle Obispo Regueras al número 3 de la calle de Zamora.

Se concedieron varias licencias de obras a vecinos de esta ciudad.

Geder a don Juvenal Canseco don Antonio y don Rafael Michell, don Santiago Domingo y don Luis Barajas las sepulturas del Cementerio Municipal que tienen solicitadas.

No acceder a lo solicitado por doña Felipa Rapino sobre construcción del estanco que tenía emplazado en el curce de carreteras de la Soledad.

Se resuelve expediente dis-

plinario contra un empleado municipal.

Conceder una subvención de quinientas pesetas a la delegada local de la Sección Femenina para que pueda asistir a un Albergue de la Organización la niña Angeles Martín.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Se formuló un ruego sobre limpieza de cancha de San Bernardo.

Cañonazos a la meta

cosas del compadre

Pues, si señor. Los hay que presumen de ser unos buenos deportistas y grandes aficionados de los colores de "su" club y, a la hora de la verdad, no suelen ser ni lo uno ni lo otro.

Pero, eso sí, a la hora de criticar a directivos, entrenador y jugadores siempre están en primera fila. Pero cuando hay que "arrimar el hombro" (vulgo ayuda o pagar su recibo cuando finaliza la temporada) hacen mutis por el foro con toda la velocidad posible...

Ahora que, no obstante, siguen criticando todo y de todos...

Es una postura cómoda, pero nada deportiva ni cariñosa hacia el Club de su pueblo, el darse de baja (o no pagar los recibos, que es lo mismo) un mes antes de finalizar la Liga. Con ello se crea un problema más a esos Clubs que como el C. D. Benavente, solo pueden resistir en categoría nacional a base de mucho entusiasmo, atención y sacrificio por parte de todos y sin solos no hay dinero. Y sin el "vil metal" no hay equipo. Hay que pagar, amigo aficionado, esos recibos retrasados abonando, para no ser otra vez al corriente, dos recibos al mes. Un pequeño esturceño a demostrar que tu no eres un aficionado de "pega", sino todo un entusiasta "tomatero"...

Primero paga. Y después si tienes razón, crítica. Y si no la tienes, también. Pues ya verás como nadie se enfada por ello...

La Liga 1957-58 esta llamando a su puerta, aficionado benaventano y, cuando esta se abra, debes estar ya al lado de tu Club y ayudando con tu obolo mensual a la Directiva del mismo. Ella necesita, para poder seguir adelante y dancó brío deportivo a nuestra ciudad, socios, muchos socios. O dinero, mucho dinero. El jugador por afición va desapareciendo, como el tabacotebo y el café-café. Y sino hay "primas" y demás "familias", la "afición" y "carino" a los colores de su Club decae bastante en los

NOTAS SINDICALES

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Por el S. N. T. se procede a la recogida de trigos de la campaña 1957-58 de acuerdo con el siguiente calendario:

SABA DOS.—Tipo primero: "Aragón 0-3 puro", "Florence Aurora", "Indoxa" y "Ariana".

LUNES Y JUEVES.—Tipo tercero: "Candeal" y similares.

MARTES, MIERCOLES Y VIERNES.—Tipo cuarto: "Pané", "Hibridos", "Pojos", "Cuaderna", etcétera.

Lo que se publica para conocimiento de los agricultores.

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS DE BENAVENTE

Se advierte a cuantos productores deseen conocer los detalles para la Convocatoria para cubrir plazas de alumnos becarios en Universidades Laborales, pueden informarse en esta Delegación Sindical todos los días laborables desde las nueve horas a las diez de la tarde, debiendo hacer resaltar que el plazo para la presentación de solicitudes expira el día 25 del mes actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Benavente, a 7 de agosto de 1957.—EL DELEGADO COMARCAL SINDICAL.

Mercado semanal

El mercado semanal celebrado el día 1.º de agosto concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 33; menores, 32.

Cebones, 2; camperos, 19; lechones, 609.

Reses, 107; terneras, 8.

Lanares, 1.144; lechazos, 14.

Los precios de las reses fueron entre 13 y 14,25 pesetas kilo en vida, con venta regular. Lechones, entre 175 y 300 pesetas. Venta regular. Mulas, entre 3.50 y 6.000 pesetas. Venta regular. Quinceaños, entre 400 y 4.000 pesetas. Venta regular. Asnal, entre 150 y 450 pesetas. Venta regular.

Traslado de mercado

Por coincidir el jueves 15 de agosto con la festividad de la Asunción, el mercado semanal se celebrará el miércoles día 14.

Lo que se hace público para general conocimiento.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS.—Antonio Casado López, María del Carmen Justel Vaquero, María Luisa Jacinta Sallinas Sanz, Andrea Pérez Fuentes, María Isabel Llamas Fernández, Donato Losada Oliva, Lourdes Otero Mañanes, José Manuel Fernández Carbayo, María Rosa Fidalgo González, Secundino Martínez Rodríguez, Adela María Gandarillas Grande y Germán Alfonso Llamas Fernández.

DEFUNCIONES.—Agustín Grana Ramos, de 73 años.

MATRIMONIOS.—Odon Benítez Fernández con Sofía Cancelas Blanco.

GUÍA RELIGIOSA

Ayer dió comienzo en la Parroquia de Santa María la Mayor el solemne novenario en honor de Nuestra Señora de la Asunción.

SABADO

Parroquia de San Juan: Sabana a las ocho y media de la tarde. Cántico a la Virgen.

DOMINGO

Parroquia de San Juan: Función a la Inmaculada por la Congregación de las Hijas de María. Misa de Comunión a las nueve y media. A las seis y media día la tarde, Exposición de. Santísimo, Rosario y Vísperas a la Santísima Virgen.

MIERCOLES

Parroquia de San Juan: Dará comienzo el solemne novenario en honor del Inmaculado Corazón de María. Todos los días, a las ocho de la mañana, se rezarán dos partes del Santo Rosario, a las ocho y media, Santa Misa con antífona. A las ocho de la tarde, Exposición solemne de Su Divina Majestad, tercera parte de. Rosario y ejercicio de la novena. De los sermones durante todo el novenario está encargado el muy ilustre magistrado de Valladolid. Todos los días, después de la novena, habrá besamanos a los Sagrados Corazones.

Anuncie en este diario